大浪拍上岸后,海水瞬间就被冻住,烟台滨海广场的铁锁链上形成长长的冰凌。本报记者 赵金阳 摄

# 希鲁晚報 **AO3 重点**

2012年12月24日 星期一 编辑:韩适南 美编:宫照阳 组版:继红





北国

# -13.9℃,乐陵昨最冷

济南最低温-11.3℃,本周仍有两股冷空气影响山东

本报济南12月23日讯(记者 仲爱梅) 雨雪过后,天 种爱梅) 雨雪过后,天 气转晴。但晴天并没有人显示, 想中的暖和,气象信息显示, 受冷空气影响,23日上午,为 要最低气温仅-11.3℃,为 客以来最冷。而全省最低气 则出现在乐陵,为-13.9℃。 管息号继续发布寒潮蓝色预警 信号:预计23日夜间到24日白 天,我省大部地区将出现道路 "看着外面阳光明媚的,天气好得很,真没想到居然会这么冷!"这个周末,不少在户外活动的省城市民都有这样的感慨。23日上午,济南阳光明媚,但是这样的阳光却没有给城市带来多少温度,气象信息显示,济南当日最低气温仅为-11.3℃,创下人冬以来的最冷纪录。

"虽然这次的冷空气已经 接近尾声了,但是24日早晨气 温应该会比23日更低,预计到 中午前后温度才会逐渐回升。" 省气象台工作人员告诉记者,预计23日夜间到24日白天,我省大部地区将出现对交通有较大影响的道路结冰。24日早晨最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-13 $^{\circ}$  $^{\circ}$  $^{\circ}$ 11 $^{\circ}$ 0,其他地区-9 $^{\circ}$  $^{\circ}$  $^{\circ}$  $^{\circ}$ 11 $^{\circ}$ 0,

另据了解,本周冷空气仍将频繁影响我省,分别在25日和28日,北风为主,气温持续偏低,27日前后将有一次雨雪天气过程。

### 天气预报>> **27日前后又有降雪**

周一(24日),全省天气晴到 少云。最低气温:鲁西北、鲁中山 区和半岛内陆地区-13℃左右, 其他地区-9℃左右。

周二(25日),全省天气晴到 少云。最低气温:鲁西北、鲁中山 区和半岛内陆地区-9℃左右,其 他地区-6℃左右。 周三(26日),全省天气晴转 多云。最低气温:鲁西北、鲁中山 区和半岛内陆地区-10℃左右, 其他地区-7℃左右。

周四一周五(27日~28日), 全省天气多云转阴,鲁东南和半岛南部有雨夹雪转小雪,其他地 区有小到中雪。 周六(29日),半岛北部地区 天气多云间阴有阵雪,其他地区 天气多云转晴。

周日(30日),全省天气晴到少云。渤海、渤海海峡、黄海北部和中部北风6~7级阵风8级减弱到5~6级,内陆地区北风3~4级转南风2~3级。 **仲爱梅** 

## 出行服务>> **本次降雪对交通影响基本结束**

本报济南12月23日讯(记者 杨传忠) 截至23日18点, 我省因降雪封闭的高速入口仅 剩10个。本次降雪对我省交通的影响基本结束。

另外,因济广高速平阴段

事故损害的桥梁还在维修,济南绕城高速殷家林立交菏泽方向匝道临时封闭。

积雪1米,风力10级,能见度不足10米

# 800余人被困风雪中 6小时后被救出

▼"风吹雪"阻碍道路,部分车辆几乎被埋在雪堆里。 中新社发



場よ(童装) 现面向全省诚招加盟商 加盟热线: 18865901599 特歩 (中国) 发展有限公司・童楽事业部 电話: 0592-2933326 www.xtep.com



据新华社乌鲁木齐12月23日电(记者 刘兵 曹志恒)

22日,受大风和严寒天气影响, 乌鲁木齐市周边多处路段出现 "风吹雪"现象,部分路段积雪 厚度达1米,导致数百辆车和群 众被困,在交警和消防救援人 员的营救下,400余被困车辆和 800余名群众成功获救。

据新疆公安交警总队介绍, 22日,乌鲁木齐气温降至今年人 冬以来最低值,达到零下29摄氏 度,部分地区伴有10级大风,能 见度不足10米,形成"风吹雪"恶 劣气候,22日17时许已造成吐乌 大高速公路乌拉泊至达坂城路 段、314国道达坂城至乌鲁木齐 路段、乌奎连接线乌拉泊路段、 省道216永丰乡至仓房沟路段出 现严重交通堵塞。

22日19时21分,新疆公安 消防总队指挥中心接到群众求 助电话称,在乌奎高速公路燕 南立交桥至西山路段,由于风吹积雪造成百余辆社会车辆被阻,大量人员被困。19时55分,乌鲁木齐市消防支队救援力量到雪掩埋,风力达10级,能见股军无10米,部分车辆几乎被软的上度10米,部防救援人员徒步开展投,23时05分,消防救援人员徒步开展救逐车搜救的方式,共营救疏散被困车辆160余辆、群众150余人。

据新疆公安交警总队统 计,经过430名交警和消防救援 人员在风雪严寒中约6个小时 的救援,截至23日零时许,共解 救和安置被困群众800余人,疏 导车辆400余辆。

由于在22日的救援中,对 无法行驶的故障车辆采取了 "弃车救人"的措施,23日交警 部门将重点搜救被弃车辆。 十多省会低于-10℃

#### 阿勒泰富蕴县 气温-49.1℃

上周,强冷空气影响中国大部,新疆、内蒙古、华北及东北等地先后出现降雪降温大风天气,多地气温在周末创下今冬极值。 23日,十多个省会城市最低气温低于-10℃。

中央气象台首席预报员何立富介绍说,12月23日,多地气温已经达到今年入冬以来最低。其中,北疆大部气温骤降至-30℃甚至更低。受降雪降温影响,内蒙古部分地区出现近年来最严重的"白灾"。吉林也遭遇11年最强寒潮,局地最低气温达-39℃。

22日,新疆阿勒泰地区富蕴 县现-49.1℃的极寒天气。

气象专家介绍,目前,北京、 天津、河北、山西、辽宁大部、陕 西南部和山东大部地区已经达 到了今年入冬以来的最低气温。

目前,此次强冷空气过程影响趋于结束,24日早晨,我国中东部大部地区气温将达今年入冬以来最低。

另据预报,12月27日至28日,还将有一股强冷空气影响我国中东部地区,气温将可能进一步下降。 据中新社

#### 俄及东欧严寒 近二百人死亡

截至21日,因极端寒冷天 气,俄罗斯和东欧多国近一段时 间累计将近200人丧生。

俄罗斯新闻社21日以医护机构为消息源报道,过去24小时内两人因严寒天气死亡,过去一周共计56人丧生,371人入院接受治疗。

气象人员说,近一周内,首都莫斯科最低温度在零下20摄氏度左右,西伯利亚地区最低温度达到零下50摄氏度,这一"异常"严寒天气预计持续至24日。

与克兰已经连续几周遭遇 与克兰已经连续几周遭遇 大雪。法新社援引乌克兰官万数 据报道,截至21日,83人因严度 据报度,截至21日,83人因间 发展上,数百人入院,夜间是 低温度平均在零下15摄氏度左 右。另外,93个村庄遭遇电力供 应短缺状况。

波兰警方21日确认,49人因 无处御寒丧生,大多数是流浪

拉脱维亚21日早晨的温度 为零下14摄氏度。气象学者预计,拉脱维亚24日最低气温可能 创纪录地降至零下28摄氏度。

据新华社